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ATA DA SEXTA (6) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2024. 
Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (05.03.2024), pelas 
dezenove horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte e uma horas e dez minutos 
(2lh10min), na Escola Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesta 
Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de 
registro de presença dos Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino 
Maciel Alves, Jovacildo José da Silva, Jucélio Pereira dos Santos, Humberto Guimarães de 
Araújo, José Francisco Curvelo Silva, José Paulo de Melo Silva, Vi/ma Lúcia Ferreira de Barros, 
José Ailton Carlos, e justificou a ausência do Vereador Reina/do Barra Nova de Melo, que está 
de atestado médico, do Vereador Gilvan de Freitas Lucena, e da Vereadora Lucineide de 
Oliveira Soares. Na ausência do Primeiro Secretário, a Sra. Presidenta, convidou o Vereador 
Jucélio Pereira dos Santos, para ocupar o referido cargo, que foi aceito pelo nobre Vereador. 
Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), a Sra. Presidenta, Maria Adriana Florentino 
Maciel Alves, declara aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, 
secretariada pelo Vereador Jucélio Pereira dos Santos- 1° Secretário, e pelo Vereador 
Jovacildo José da Silva- 2° Secretário. Em seguida, o Sr. Vereador José Ailton Carlos, fez a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé. 
Prosseguindo, a Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião anterior, feita à leitura da referida 
ata, foi declarada em votação, sendo, a mesma, aprovada por unanimidade dos senhores (as) 
Vereadores (as) presentes. Em seguida, a Sra. Presidenta, abriu o pequeno expediente, que 
nada constou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. Dando 
continuidade aos trabalhos, declarou aberto o Grande Expediente. A Sra. Presidenta, 
facultou a palavra aos vereadores (as), para que caso queiram fazer uso da palavra no Grande 
Expediente. Pediu o uso da palavra, o Vereador Jovacildo, que foi concedida pela Presidenta, 
na sua fala, saudou a todos e fez um apelo ao Gestor Municipal, para que o mesmo, tome as 
providências com relação ao mata-burros, que diante das chuvas recentes, que ocorreu no 
município, entupiu o mata-burros, causando grande transtorno, pedindo, também, que através, 
da secretaria competente, tome as medidas cabíveis, com relação a situação do esgoto 
localizado na Cohab no Distrito de latecá, já foi comunicado várias vezes a gestão pública, 
mas, até o momento não foi resolvido, estando os dejetos correndo a céu aberto e saindo pelo 
calçamento, assim, como, também, atenda ao pedido que fez na sessão anterior, para que 
resolvessem a situação do poste de energia do referido setor. Em seguida, pediu o uso da 
palavra a Vereadora Vilma Lúcia, que foi concedida pela Presidenta, na sua fala saudou a 
todos e agradeceu a Deus, por mais um dia de vida e pela proteção e zelo que, Ele, tem por 
cada um de nós e pela permissão de estarmos aqui participando de mais uma sessão. 
Endossou as palavras do Vereador Jovacildo, pedindo que o Secretário de Obras, veja essa 
situação do esgoto na rua da Cohab do Distrito de latecá, que é preocupante, uma comunidade 
tão esquecida pelo governo, que o mesmo, sensibilize e resolva essas situações preocupantes 
e fáceis de serem resolvidas. Registrou que, ela, e o Vereador Jovacildo, estendendo o convite 
aos demais vereadores (as), já mandaram oficializar ao Secretário de Educação e ao 
Secretário de Saúde, que estarão fazendo uma visita nas unidades escolares e de saúde, pois, 
precisam ter um melhor conhecimento das ações que estão sendo desenvolvidas no município, 
as vezes temos uma certa dificuldades quando chegamos no setor público e algum funcionário, 
ele, nos olha um pouco insatisfeito, e as vezes escutamos comentários, como "os Vereadores, 
que mais cobram, são os que mais precisam dos setores de saúde, para ajudar os seus 
eleitores" comentários, estes que, as vezes não dá nem para discutir, porque não vamos atrás 
de nada de prefeito, vamos no hospital em busca de carros públicos, pagos com os nossos 
impostos e temos o direito de usufruir dos serviços públicos do município, por isso, 
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oficializaram, para os funcionários ficarem sabendo dessas visitas, já que o nosso papel 
primordial e a maior atribuição do Vereador (a), é fiscalizar e acompanhar as ações 
desenvolvidas pelo Poder Executivo. Ao chegar nas escolas e unidades de saúde, precisamos 
ter o livro acesso de ver as despesas e os alimentos que estão sendo oferecidos para as 
crianças nas escolas, se realmente, são alimentos que estão nas licitações com valores altos, 
pois, foi educadora e muitos desses produtos, nunca viu sendo oferecido. Também, temos o 
direito de fiscalizar as estruturas físicas e sanitárias, como temos a obrigação de ver as 
unidades de saúde. Por fim, homenageou todas as mulheres, nesse mês de março no próximo 
dia 08 (oito) é o dia Internacional da Mulher, onde as mulheres guerreiras lutaram por nossos 
direitos e espaço na sociedade, e graças a elas, é que hoje, ela, e a Sra. Presidenta, estão aqui 
ocupando está cadeira, mas, ainda, há muita desigualdade, quando assistimos ao jornal e 
olhamos nas redes sociais, encontramos inúmeras páginas de feminicídio. Estamos no ano 
eleitoral e é importante as mulheres participarem do processo político, se a gente olhar pra 
esse Parlamento, veremos uma grande desigualdade, entre o homem e a mulher, Sabá, tem 
13 (treze) pessoas que Constitui o Poder Público, são 10 (dez) homens e 3 (três) mulheres 
nessa Casa, apenas a Vereadora Maria Adriana, que muito nos honra, sendo uma pessoa 
democrática e organizada, uma mulher que se destaca e que muito nos orgulha, em nosso 
município, foi a única mulher a ser Presidenta, desse Parlamento. Até o momento não teve 
uma mulher que chegou a ser prefeita do município, e todo secretariado do município, não tem 
uma secretaria que seja conduzida por uma mulher, precisamos incentivar as mulheres a 
participarem da política, porque se a gente não participa, não é ouvida, e disse que, ela, é 
exemplo, pois, vem de uma família muito humilde, não desistiu dos seus sonhos e por isso está 
aqui no seu 4° (quarto) mandato, porque acreditou nos seus sonhos e na sua capacidade, e 
deixou mensagem para todas as mulheres saloaenses, que não desistam dos seus sonhos, 
lutem por seu espaço na sociedade, acreditem na sua força. Gratidão a todas mulheres 
saloaenses, que contribui para com o nosso município, que Deus, abençoe todas as mulheres, 
deixou seu carinho, respeito e abraço. Pediu o uso da palavra, o Vereador José Ailton, que foi 
concedida pela Presidenta, na sua fala saudou a todos e parabenizou a Sra. Presidenta, pela 
transparência que teve nesse Congresso, porque está nessa Casa, praticamente há 8 (oito) 
anos, e só a Sra. Presidenta, teve essa atitude de convidar os Vereadores (as), para participar 
desse evento, tanto os que fazem parte da situação, quanto os que fazem parte da oposição, 
isso é democracia, porque o direito é de todos, esteve em São Paulo na cidade de Cotia, 
trouxe um abraço fraterno da câmara da referida cidade de Cotia/SP, em nome da Presidente, 
extensivo aos demais vereadores, e, lá, todos os vereadores são tratados iguais, cada um com 
suas ideias. Parabéns, a Sra. Presidenta, Maria Adriana, por essa atitude e aos vereadores, 
que participaram, não pode participar porque estava viajando, mas, na próxima oportunidade, 
estará presente. Por fim, fez uma cobrança ao Secretário de Educação e ao Gestor Municipal, 
porque hoje, foi surpreendido por algumas pessoas, que lhe informaram que o motorista que 
transporta os alunos para a cidade de Garanhuns, esqueceu os alunos, agora a noite, na 
cidade de Garanhuns, um motorista irresponsável, porque tem alunos de treze/quatorze anos, 
são crianças que não sabem tomarem as providências e sabemos as dificuldades dos pais, 
para irem buscar seus filhos a noite. Esteve participando de algumas reuniões na Secretaria de 
Saúde da Cidade de Cotia, e os motoristas que pegam 50 (cinquenta) alunos, tem a 
responsabilidade de trazer de volta essa mesma quantidade de alunos, é proibido até o aluno 
pegar outro ônibus. E isso é responsabilidade do governo, da Secretária de Educação e do 
próprio motorista. É irresponsabilidade da Secretária de Educação, que não cobra desse 
motorista, pois, do mesmo jeito que a gente é cobrado pela população, devemos cobrar das 
Secretarias competentes. A respeito do convite da Vereadora Vilma, disse que, também, estará 
participando das reuniões e lá na cidade de Cotia, ver a diferença do trabalho do vereador de 
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lá, para o vereador daqui. Temos que cobrar e fiscalizar, esse é o nosso papel, e diretor, 
nenhum, pode nos impedir de entrar em escola, porque esse é o nosso direito constituído por 
lei, e se formos impedidos chamamos a policia, para assim fazermos o nosso trabalho. Maís 
uma vez, destacou, a irresponsabilidade desse motorista, que deixou os alunos em Garanhuns, 
são menores de idade que não sabem se resolverem, é lamentável essa situação de um 
governo permitir que isso aconteça. A Sra. Presidenta, no uso de sua fala, disse: como frisou a 
vereadora Vilma Lúcia, nós estamos na semana do dia internacional da mulher, faz das 
palavras da vereadora Vilma Lúcia, as suas. Deixou um abraço a todas as mulheres 
Saloaenses, a todos que fazem a equipe da câmara municipal, que estão ali, diariamente, as 
Vereadoras Vilma Lúcia e Lucineide, em especial a todas as mulheres que ao longo da sua 
trajetória política, sempre acreditaram em seu potencial, depositando o seu voto de confiança 
na sua pessoa, um abraço carinhoso a todas, nós, somos guerreiras, porque não é fácil a gente 
se manter na vida pública, como falou a Vereadora Vilma, é motivo de muito orgulho e gratidão 
a Deus, conduzir está Casa Legislativa, nessa gestão, pela terceira vez como Gestora deste 
Poder Legislativo. Deixou um abraço carinhoso para todas as mulheres Saloaense, nessa 
semana da mulher. A seguir a Presidenta, confere a normalidade dos trabalhos, não 
havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando o Secretário desta Casa, para 
fazer os procedimentos finais. E para constar, eu, Layanne Leal Santos, Secretária Ad-
hoc, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada 
por mim, pelos senhores vereadores e pelas senhoras vereadoras presentes, para que 
aslsim, n~ produ~zam os seus efeitos legais, subscrevo-me. 

L 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 05 d_ março de 2024. 
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